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L'onorevole ministro chiede che questi 
disegni di legge siano inviat i alla Giunta 
generale del bilancio. 

Se .non vi sono osservazioni in contrario, 
così r imarrà stabili to. 

(Così rimane stabilito). 

Inv i to gli onorevoli Casciani e Micheli 
a recarsi alla t r ibuna per presentare al-
cune relazioni. 

CASOIANI. A nome della Giunta gene-
rale del bilancio, mi onoro di presentare 
alla Camera le relazioni sui disegni di 
legge : 

Soppressione della scuola superiore po-
stale, telegrafica e telefonica (306); 

Semplificazioni all 'organico della Di-
rezione generale dei telefoni (418) ; 

M I C H E L I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sulla proposta di leg-
ge: « Modificazioni dell 'art icolo 2 della legge 
per 1' ordinamento del notar ia to ». 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
s t ampa te , dis t r ibui te e inscri t te nell 'ordine 
del giorno. 

Lettura di interrogazioni ed interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tu ra delle in-
ter rogazioni e delle interpel lanze presen-
t a t e oggi. 

G U G L I E L M I , segretario, legge: 

« I l sottoscri t to chiede d ' in ter rogare i 
ministr i delle poste e dei telegrafi e del-
l ' is truzione pubblica, sul proposto nuovo 
impianto della centrale telefonica e sulle 
cautele per la sicurezza e la quiete dell 'a-
diacente Biblioteca Casanatense. 

« Calisse ». 

« I sot toscri t t i chiedono d ' in ter rogare i 
ministri delle finanze e dell 'agricoltura, in-
dustr ia e commercio, intorno alle ragioni 
della t roppo l imi ta ta esportazione della 
canapa, e ai cri teri seguiti nel r ipar to f r a 
le varie Provincie produttr ic i . 

« Sit ta, Brunelli, Marangoni, Cavallari, 
Modigliani, Bussi, Giacomo Ferri , Ca-
vazza, Treves, Bentini , Badaloni , Be-
ghi, Salvagnini ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro d ' ag r i co l tu ra , industr ia e com-
mercio, per sapere quali reali ed efficaci 
p rovved iment i abbia ado t t a t i o in tenda 

a d o t t a r e per assicurare ai vit icultori ita-
liani, ad un prezzo equo, il solfato di rame 
per la prossima campagna 1916. 

« Valenzani ». 

« I l sot toscr i t to chiede d' in terrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell' in-
te rno e il ministro degli affari esteri, per 
conoscere con quali mezzi il nostro Go-
verno abbia creduto di provvedere a dare 
una maggiore diffusione, oltre che nelle 
sfere ufficiali, anche nell 'opinione pubblica 
estera, all' impor tanza della nostra guerra 
ed al suo valore nel campo internazionale. 

« Luigi Medici del Vascello ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in ter rogare i 
ministri dei lavori pubblici e di agricoltura, 
industr ia e commercio, per sapere se, di 
f r o n t e alla deficienza di carbone ed ai mag-
giori bisogni di r ame e di ferro, non cre-
dano conveniente di a t t i va re lo s f ru t ta -
mento razionale dei giacimenti di lignite e 
di metalli , esistenti in Calabria, special-
mente nel circondario di Castrovillari. 

« Saraceni ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in terrogare il 
ministro di grazia e giustizia e dei culti, 
sulla deficiente funzione della giustizia nelle 
varie pre ture del circondario di Castro-
villari. 

« Saraceni ». 

« Il sottoscrit to chiede d' interrogare il 
ministro degli affari esteri, per sapere se e 
quale fondamento avessero le voci corse 
qualche mese fa di una eventuale ro t tu ra 
di relazioni t r a l ' I ta l ia e la Grecia, e, nel 
caso, per quali ragioni sarebbe s ta to mo-
dificato ta le indirizzo della nostra azione 
politica. 

« Medici del Vascello ». 

« l ì sot toscri t to chiede d' interrogare il 
Governo, per sapere se, sempre r ispet tando 
le leggi del l 'umani tà e della guerra e senza 
in nulla aggravare la loro condizione, vo-
glia util izzare i prigionieri in lavori spe-
cialmente d'interesse pubblico. 

« Ciccotti ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 
presidente del Consiglio, ministro del l ' in 
terno ed il ministro dei lavori pubblici, per 
sapere quali provvediment i credano di adot-
t a r e in seguito al disastro del ponte sul 
fiume Salso. 

« La Lumia ». 


